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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

OGGETTO: La Regione garantisca agli studenti fuori sede di aderire agli 
Open Days/Night e di prenotare la somministrazione del vaccino 
presso le farmacie del territorio al di là del fatto di non essere assistiti 
piemontesi. 
 
Premesso che: 
 
 
- Prosegue la campagna di vaccinazione anti Covid-19 della Regione Piemonte; 

- per essere vaccinato è possibile manifestare l’adesione on line sulla piattaforma 

ilpiemontetivaccina.it 

- ad oggi possono aderire alla campagna di vaccinazione le persone nate prima del 1 

gennaio 2006. 

Considerato che: 

 
- Per la fascia d’età 18-29 la Regione Piemonte ha reso disponibile la prenotazione 

agli “Open Days Valentino”, “Open Night Reale Mutua”, “OpenDay Arquata Scrivia”, 

“Open Night Novara”; 

- come riportato in piattaforma possono manifestare l’adesione i cittadini piemontesi 

senza fragilità che non abbiano un appuntamento prima del 29- 28- 23- 21 giugno 

a seconda dell’Open Days/Night di riferimento, e a cui non è stata somministrata 

alcuna dose. 

Considerato altresì che: 

- Nell'ordinanza 3/2021 del commissario straordinario all'emergenza Covid-19, 

Francesco Paolo Figliuolo, si indica che “ogni Regione o Provincia autonoma 

proceda alla vaccinazione non solo della popolazione ivi residente ma anche di 

quella domiciliata nel territorio regionale per motivi di lavoro, di assistenza 



 

familiare o per qualunque altro giustificato e comprovato motivo che imponga una 

presenza continuativa nella Regione o Provincia Autonoma”. Il provvedimento 

pertanto dispone l'obbligo per le Regioni di provvedere alla somministrazione del 

vaccino anche ai non residenti in Regione; 

- molti sono gli studenti fuori sede che, cercando di prenotarsi agli Open Days/Night, 

denunciano il fatto di non aver potuto procedere con la registrazione, in quanto 

compariva il banner di errore “non è stata trovata alcuna corrispondenza tra il CF e 

la tessera sanitaria inseriti. Modifica i dati inseriti e procedi con un altro invio; 

- con l’attuazione dell’accordo raggiunto nelle scorse settimane da Regione 

Piemonte, Federfarma Piemonte e Assofarm per estendere le modalità di 

vaccinazione offerte ai cittadini, da lunedì 14 giugno è possibile prenotare 

l’appuntamento vaccinale anche in farmacia e da venerdì 18 giugno inizieranno le 

inoculazioni con il vaccino Pzifer; 

- sempre per la popolazione studentesca universitaria fuori sede non è possibile 

procedere alla prenotazione in quanto compare il banner d’errore “Assistito non 

Piemontese o CF/tessera non validi”. 

INTERROGA LA GIUNTA 
 
 
Per sapere se intende dare la possibilità agli studenti fuori sede di prenotare la 
somministrazione del vaccino presso gli Open Days/Night e le farmacie del territorio, 
al di là del fatto di non essere assistiti piemontesi. 
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